
線形代数 
出典：「意味がわかる線形代数」（石井俊全  発行所：ベル出版） 
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𝑂𝑃 = 𝑘𝑎 + 𝑙𝑏 

𝑘 = −1, 𝑙 =2とすると 

𝑂𝑃 = −𝑎 + 2𝑏 
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𝑎 , 𝑏 は𝑅2平面の基底という 
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= 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 + 𝑑2 − 𝑎 − 𝑐 2 + 𝑏 − 𝑑 2  
= 2𝑎c+2𝑏𝑑 = 0 
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               内積     直交 
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𝑝 cos 𝜃 

𝑝 ∙ 𝑞 = 𝑝 𝑞 cos 𝜃 
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𝑝 ∙ 𝑒 = 𝑝 𝑒 cos 𝜃 = 𝑝 cos 𝜃 
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𝑝 ∙ 𝑒 𝑒  𝑒  
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正射影ベクトル 

実数 
実数 



𝑥 
𝑒1 

𝑒2 
𝑒3 

正規 
   𝑒1 ∙ 𝑒1 =1     𝑒2 ∙ 𝑒2 =1     𝑒3 ∙ 𝑒3 =1 
 
直交 
   𝑒1 ∙ 𝑒2 =0     𝑒2 ∙ 𝑒3 =0     𝑒3 ∙ 𝑒1 =0 

正規直交基底 

𝑎 =
2
1

 𝑏 =
3
4

 から正規直交基底を作る 

解答は次ページ 
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①𝑎 の方向の単位ベクトル𝑒1を算出する 
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② 𝑏の𝑒1方向の正射影ベクトルを算出する 
              （ 𝑏 ∙ 𝑒1）𝑒1 

𝑒1 

（ 𝑏 ∙ 𝑒1）𝑒1 
③ 𝑏と正射影ベクトルの差ベクトル 

   𝑏 −（ 𝑏 ∙ 𝑒1）𝑒1 は𝑒1と直交する 
             

𝑏 −（ 𝑏 ∙ 𝑒1）𝑒1 

内積（ 𝑏 −（ 𝑏 ∙ 𝑒1）𝑒1 ） ∙ 𝑒1 = 𝑏 ∙ 𝑒1 − （ 𝑏 ∙ 𝑒1）𝑒1 ∙ 𝑒1 
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④𝑏 − （ 𝑏 ∙ 𝑒1）𝑒1の単位ベクトル𝑒2を算出する 
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= 0　直交 

𝑒1 ∙ 𝑒1 =1     𝑒2 ∙ 𝑒2 =1 正規 
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